



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания 11-й № 73 (1754) Пятница, 13 апреля 1962 года Цена 2 коп

ИДЕТ ТРУДОВАЯ ПРЕДМАЙСКАЯ

С творческим подъемом работает в эти дни машинист цеха № 3 НПЗ комсомолец Владимир Ощепков, один из передовиков цеха. В предмайские дни он, как правило, перевыполняет сменное задание.

На снимке: лучший машинист печных насосов В. Ощепков.

На пятнадцать дней раньше срока решил выполнить план четырех месяцев коллектив механизированной колонны № 30, встав на трудовую вахту в честь праздничного дня.

НА ЛЭП-500

К 1 мая здесь обязались закончить монтаж металлоконструкций и ошиновку открытого распределительного устройства 110 кило-

вольт ТЭЦ НПЗ, счита управления переключательно-го пункта на Тулунской подстанции.

В апреле смонтировать 15 километров ЛЭП-500 и выполнить полугодовой план сбора и сдачи черного и цветного металлолома.

Свое слово монтажники сдержат. Поручкой этому отличный труд коллектива. Квартальный план выполнен в 17 марта. Сейчас работы усилились, особенно на участках ЛЭП-500.

А. ДУБРОВИН, секретарь парторганизации мехколонны № 30.



ЧТОБЫ В СТОЛОВЫХ БЫЛО КАК ДОМА

В новой Программе, принятой XXII съездом, Коммунистическая партия выдвинула великую задачу — достичь за предстоящие 20 лет такого уровня жизни народа, который будет выше, чем в любой капиталистической стране.

В ближайшие 10 лет намечается рост потребления на душу населения основных продуктов — мяса, молока, рыбы, жиров — в полтора — два раза. Особое внимание уделяется в Программе развитию общественного питания. Его объем будет расти из года в год и в ближайшие 10 лет увеличится более чем в 3 раза, а за 20 лет — примерно в 13 раз.

С каждым годом увеличивается число столовых в нашем городе. Только за последнее время открыты: фабрика-кухня, домовая кухня, несколько столовых. Букавально несколько дней назад создана еще одна фабрика-кухня на базе столовой ремонтно-механического завода. В ближайшее время откроется заготовочная столовая в новом квартале. Следует заметить, что все вновь открывающиеся предприятия общественного питания оборудуются по последнему слову техники.

Со временем общественному питанию будет принадлежать первенствующая роль по сравнению с домашним. Но для того, чтобы люди охотно шли в столовые, работники общественного питания должны добиться, чтобы в столовых готовили вкусно и недорого.

У нас в городе есть предприятия общественного питания, работники которых проявляют заботу о людях, относятся к своему делу творчески, с душой. Здесь всегда заботятся о том, чтобы меню было разнообразно, чтобы каждый день был большой выбор блюд — первых и вторых, холодных закусок. С большим уважением отзываются люди о фабрике-кухне (зав. производством Гузенков), о столовой управления строительства (зав. производством Сун Дефу), о недавно открывшейся столовой на строительной ТЭЦ НПЗ. Резко поднялась в последнее время девятнадцатая столовая (зав. производством Афанасьев). Богатое меню, красочное оформление блюд, высокие вкусовые качества — вот главные показатели работы этих столовых.

Но к сожалению, многие предприятия общественного питания не справляются с поставленными перед ними задачами. Выбор блюд

них, как правило, очень ограничен, меню однообразно. Сегодня и завтра, и через неделю на первое — традиционный гороховый суп, на второе — котлеты и камбала.

Такое положение в столовой № 2 ОРСа строительства, расположенной в 6-м районе, столовой № 23 УРСА нефтяников.

А ведь из тех же продуктов можно при желании готовить вкусно и разнообразно.

Много претензий со стороны обеспокоенных приходится выслушивать работникам столовой № 12 (зав. производством Аксенова), расположенной в 78 квартале, 10-й — в 30 квартале. Главная беда этих предприятий — низкие вкусовые качества изготавливаемых блюд. Пятая столовая (зав. производством Грязева) не на плохом счету: здесь хорошее санитарное состояние, всегда выполняется план. Но готовить опять-таки не всегда вкусно. Хуже стало за последнее время в столовой № 13 (зав. производством Пустовалов).

Общественное питание — это очень важный и ответственный участок работы. Об этом постоянно должны помнить те, кто занят в этой области. Готовить вкусно, красочно и недорого — эти требования должны стать девизом работников общественного питания. Нужно добиваться того, чтобы люди, уходя из столовых, говорили: здесь готовят как дома.

НОВОСТИ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Поставлен под нагрузку плавный агрегат Братской ГЭС мощностью 225 тысяч киловатт. Это четыре Волховских ГЭС — первой гидроэлектростанция, сооруженной по ленинскому плану ГОЭЛРО.

Братская ГЭС уже вырабатала 450 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

ТРУДОМ МОЛОДЫХ

На строительстве пивоваренного завода работает группа маляров учащих строительного училища № 3 под руководством мастера Петра Николаевича Николаева.

Посмотришь на труд этих молодых рук и становишься радостно, что рабочий класс пополняется замечательными мастерами своего дела. Хотя это еще ученики, но качество выполненных ими

работ выше, чем у бригады, руководимой т. Зафранским.

Не нахвалится мастер Николаев своими питомцами. Все работают с любовью, но особое прилежание и умение проявляют учащиеся Яковлева, Макеева, Гаврилова, Герасимова, Гололобова, Зрова, Прокопьева, Филиппова и Родычина.

И. РУБЕНКОВ, директор Ангарского пивоваренного завода.

ВТОРОЙ ГОД ЭРЫ КОСМИЧЕСКОЙ

ВЧЕРА наша страна отмечала День космонавтики. 12 апреля 1961 года ученые, конструкторы, рабочие, все кто подготовил успешный полет Юрия Гагарина, открыли первую космическую страну в истории человечества. Первооткрывателями Вселенной, славным звездным братьям Юрию Гагарину и Герману Титову аплодировал земной шар.

Сегодня начался второй год космической эры! Он будет таким же героическим для советских людей, как и первый. Мир узнает имена новых космонавтов, которые уже готовы к полетам. И они с честью выполнят любое задание партии и народа.

На гранитном постаменте устремлен в космическое пространство зеркальный обелиск. Такой обелиск в честь запуска первого искусственного спутника Земли будет установлен у входа на ВДНХ. А сейчас монтажники уже ведут фундамент 85-метрового обелиска. К нему примкнут два памятных зала — музей астронавтики. Здесь будут демонстрироваться модели искусственных спутников, межпланетные станции, ракеты — все что связано с подвигом Гагарина и Титова.

На Малаховом кургане в Севастополе распустились деревья, посаженные здесь Юрием Гагариным и Германом Титовым. Недавно Сева-

стопольский исполком депутатов трудящихся избрал почетными гражданами Севастополя первых космонавтов страны.

К ЮБИЛЕЮ «ПРАВДЫ»



Москва. Ежедневная почта «Правды». 26 марта редакция получила свыше 2.600 писем, их разбирают работники отдела писем Е. В. Андреева (слева) и А. М. Лакшина.

Фото В. Савостьянова и М. Редькина.

Фотокорреспондент ТАСС

* В Саратовской области начался сев зерновых. Яровыми предстоит засеять более 4 миллионов га. Впервые на больших массивах возделываются бобовые и сахарная свекла. Труженники саратовских полей дали слово собрать в этом году 275 миллионов пудов зерна.

БАСТУЮТ УЧИТЕЛЯ

В Нью-Йорке объявлена забастовка 40 тысяч учителей городских школ. Они протестуют против отказа нью-йоркского совета просвещения удовлетворить их требования о повышении зарплаты. Забастовка началась не-

смотря на угрозу начальства уволить ее участников с работы. Во всех районах города вокруг школ выставлены пикеты. За пикетными установлен надзор. Некоторые школы похорожи на осажденные крепости.



НАГНАТЬ УПУЩЕННОЕ ВРЕМЯ

Наконец он дал согласие. Теперь завод задерживает деаэраторы и пока неизвестно, когда они будут отгружены.

Эхо управляет сеялкой

ВЕРОЯТНО, всем приходилось слышать эхо собственного голоса. Но, наверное, немногие знают, что эхо можно использовать для управления работой сеялок при квадратно-гнездовом способе.

Научные сотрудники Института механики Академии наук Уз. ССР: Л. М. Шварцман, Ю. П. Костин и О. С. Кобыков из г. Ташкента предложили способ управления работой сеялок при помощи эха, но не слышимого ухом человека.

Ультразвуковые сигналы, издаваемые прибором, установленным на сеялке, отражаются от резонансного усилителя, установленного на краю вспаханного поля, и возвращаются назад в тот же прибор.

В тот момент, когда расстояние между сеялкой и резонансным отражателем становится кратным заданному расстоянию между гнездами, ультразвук усиливается и заставляет точно срабатывать рабочие органы сеялки.

Л. ГИРЧЕНКО, инженер.

ной ТЭЦ и имеющие большой опыт работы, трудятся с настоящей оговоркой.

Представитель Ленинградского завода «Экономайзер» Сергей Шиканов, так, например, отозвался о бригаде Конохова, монтирующей турбопитательные насосы: «Хорошо работают люди, знают свое дело и несколько не уступают прославленным энергостроителям и энергетикам».

Подсчитав свои возможности, монтажники приняли решение смонтировать оборудование первого блока турбинного цеха не к ноябрю, а в сентябре. К сожалению, трудовой порыв монтажников сейчас сдерживается в силу ряда причин. В цехе не хватает электрической энергии.

Только из-за этого не ведется термообработка и сварка главного паропровода. Строительно-монтажное управление № 6 до сих пор еще не может решить вопрос полного обеспечения турбинного цеха электроэнергией. Для про-

верки некоторого смонтированного оборудования и для работы изоляционных требуется вода, но ее в цехе нет совсем.

По вине руководителей треста «Востокэнергомонтаж» задерживается монтаж деаэраторов. Несколько месяцев тому назад завод-изготовитель готов был поставить деаэраторы. Но трест «Востокэнергомонтаж», вопреки установленному порядку, упорно отказывался монтировать их, требуя присылки готовых.

Почти на 20 дней позднее приступили к монтажу котла первого блока. Времена упущено много, но энергомонтажников это не смущает. Как и коллектив турбинного цеха, они взяли обязательство сдать котел в эксплуатацию в сентябре. И чтобы сдержать свое слово, стали работать в две смены.

Можно только приветствовать патристическое стремление коллектива участка «Востокэнергомонтаж» и пожелать, чтобы оно было поддержано всеми строителями ТЭЦ.

С. БОРИСОВ.

ЧЕРЕЗ полгода первый блок ТЭЦ нефтеперерабатывающего завода должен дать первые киловатты электричества и тонны пара. Если судить по ходу работ, строители и энергетикам вполне уложатся в установленные совмещенным графиком сроки. Больше того, на отдельных пусковых объектах станции эти сроки могут быть сокращены.

Турбинный цех — сердце будущей станции. Здесь в две смены с большим подъемом бригады монтажников ведут монтаж турбин, турбокомпрессоров и другого оборудования первого блока. Бригады Владимира Соловьева, Федора Белухи, Ивана Тракало, Виктора Конохова и другие, пришедшие на монтаж с родствен-



На славу трудится в цехе № 5 завода железобетонных изделий № 1 бетонщик, демобилизованный моряк Владимир Носов. Пришел он в бригаду в январе этого года. И бригадир Василий Герасимов понял, что это будет отличный производственник. И он не ошибся. Трудится Владимир на славу, задание свое всегда перевыполняет.

К итогам учебного года в вечернем университете марксизма-ленинизма

НА КАКОМ бы участке великой коммунистической стройки ни находились наши люди, они вновь и вновь обращаются к марксизму-ленинизму, находят в нем ответы на волнующие вопросы. Вот почему наша партия придает исключительное большое значение идеологической работе, воспитанию всесторонне развитого человека.

Важную роль в этом деле призваны сыграть вечерние университеты марксизма-ленинизма. Исходя из постановления ЦК КПСС от 5 мая 1961 года, они изменили профиль своей деятельности в этом учебном году, стали теперь центром подготовки пропагандистских кадров.

Вечерний университет марксизма-ленинизма при Ангарском горкоме КПСС также перестроил свою работу. В текущем учебном году здесь читается курс методики, проводятся семинарские занятия, слушатели университета проходят практику: посещают занятия в кружках и дают письменный анализ этим занятиям. При университете организован методический уголок, где имеются материалы по методике, лучшие работы слушателей.

Занятия по методике показывают, что большинство слушателей, даже работающих пропагандистами, знают, как правильно организовать работу кружка, политшколы, семинара.

Исправительные методы ведения занятий делают их интересными, скучными некоторые формальными. Да и пропаганда не получает удовлетворения от такой работы. Многие пропагандис-

ты не умеют правильно использовать художественную литературу, наглядные пособия, увязать теорию с практикой.

А ведь роль пропагандиста особенно возросла сейчас, когда в сети партийного влияния производственных предприятий (секретарь парторганизации тов. Курчаков), завода КВОИТ (секретарь тов. Павлов).

Имеются и такие факты, когда поступившие в вечерний университет (особенно часто это случается с молодыми специалистами), встретившись с трудностями, перестают посещать занятия. Вот, например, молодой специалист Соловьев Олег, направленный на учебу парторганизацией АТП нефтяников. Он очень плохо посещал занятия в течение года из-за того, что ему долго не давали квартиру. Когда же дали квартиру, то совсем перестал являться в ВУМЛ. А на днях принес зачетную книжку и сдал в университет, заявив: «Меня повысили в должности, кроме того, мы с женой ждем ребенка, поэтому у меня не будет возможности учиться на протяжении двух лет».

Стоило ли давать более ответственный пост такому незрелому человеку? Об этом следует подумать руководителю нефтяников. Не потропились ли? Как может руководить хотя бы небольшим коллективом специалист, не желающий расширять свой кругозор?

Так же поступила комсомолка Галина Исакова со строительством. Она сдала свою зачетку и зачетку мужа т. Чайковского, заявив, кроме диплома, позво-

лившего занять определенную должность на производстве, ни ей, ни ее мужу ничего не надо.

Иногда молодые специалисты перестают посещать занятия потому, что не хотят после окончания университета работать пропагандистами. Молодой инженер, комсомолец Тамара Дупленко, направленная парторганизацией «Гипрогазтоппрома», заявила, что учиться не будет в университете потому, что ее потом заставят работать пропагандистом.

Эти факты говорят о том, что среди большой армии молодых специалистов есть и такие, которые, замкнувшись в своем обывательском мире, забывают и о комсомольском долге, и о долге гражданина. Правда, таких немного, единицы, но они есть, и непростительно для комсомольских и партийных организаций не знать о них и направлять в числе лучших для обучения в ВУМЛ.

Исключен из университета за плохую посещаемость и успеваемость слушатель Елисеев (парторганизация «Гипрогазтоппрома»). Коммунисты, комсомольцы, молодые специалисты, посланные в ВУМЛ, должны готовить себя для пропагандистской и лекторской работы. А для этого нужно упорно изучать основы марксизма-ленинизма, методи-

ку лекторской и пропагандистской работы. В течение апреля в университете будут организованы консультации, дополнительные приемы зачетов от слушателей, имеющих задолженность, будут читаться обзорные лекции.

Всем слушателям необходимо со всей серьезностью отнестись к сдаче зачетов, к подготовке к экзаменам.

Партийным, комсомольским организациям и парткомам нужно взять под особый контроль учебу посланных ими людей, держать связь с университетом.

Особенно с большой ответственностью необходимо отнестись к сдаче экзаменов. Они на всех факультетах и курсах будут проходить в мае. Парторганизациям, руководителям предприятий нужно по возможности освободить слушателей от общественных поручений, не посылать на периферию экзаменов в командировки и в отпуск.

Совмещать работу с учебой нелегко, но если слушатели приложат максимум усилий, а руководители поймут им навстречу, то учебный год мы завершим организованно и с хорошими результатами.

Е. ПРИСЯЖНАЯ, директор вечернего университета марксизма-ленинизма.

НАКАНУНЕ ЭКЗАМЕНОВ

ПРАВО НА ВХОД — У ЛЫБКА

Вход, товарищ, извините.

Без улыбки воспринимать

Что ж, гости подчиняются порядкам, установленным хозяевами. Мы дарим улыбки дежурным и получаем милостивое разрешение вступить в фойе кинотеатра «Победа». Навстречу входящим доносятся бодрые звуки марша. Взгляд падает на огромный стэнд: «Комсомольский привет молодым рабочим РМЗ, выполняющим обязательства в честь XIV съезда ВЛКСМ, — Н. Новоселову, А. Савченко, М. Смирновой, С. Ерохину, Н. Крыловой». Тридцать шесть комсомольцев ремонтно-механического завода рапортуют съезду о своей победе. «Молния» поздравляет комсомольцев и молодежь лабораторий, инструментального и кузнечно-термического цехов, занимающих первые места в соревнованиях за достойную встречу XIV съезда.

Первый же вальс эстрадного оркестра согнал с молодых лиц остатки озабоченности. Здесь просто нельзя скучать! Роза Мозузова, Рая Пермякова и Володя Павлуцкий на этом вечере превратились в работников почтамта, их завалили корреспонден-

цией. Что это там за суматоха? Ах, вот в чем дело: желаемым раздают части открыток. Группа, которая первая сложит открытки по частям, получает приз. И вот уже между танцующими парами снуют фигуры в поисках нужных частей. А в другом конце зала девушки и парни с азартом стараются набросить петлю на горлышко бутылки. Удачливые получают... конфетку!

Обходя зал, мы наталкиваемся на длинную очередь. Стоят парами. Оказываются, они вьются к весам, если вес пары будет равен 120 килограммам, она получит приз.

С балкона свешивают головы скептики, их правда, немного — вы веселитесь, а мы, мол, посмотрим.

Друзья, прервав на минуту веселье! Комсомольский вождь Анатолий Чернецов вручает грамоты горкома и обкома ВЛКСМ лучшим комсомольцам — Валентину Либанову, Константину Быргазову, Юрию Боброву, Михаилу Могилевичу и другим. Секретарь комитета комсомола В. Тарасов вручает дипломы капитану команды хоккеистов Лене Тимофееву и членам команды за первое место в розыгрыше первенства города по хоккею с мячом.

На эстраду поднимаются участники художественной самодеятельности. Токарь Василий Мамнев, читает свои стихи, Лобунов с сыном выступает с акробатическими номерами, а его жена Мария Лобунова поет «Испанскую песню». Выступают еще солисты, танцоры, ансамбль — и концерт окончен.

Читатель, может быть, спросит: что за веселый вечер в фойе кинотеатра? Это значит, что комсомольцы ремонтно-механического завода отныне будут шефствовать над кинотеатром «Победа».

П. СЕМИЧАСТНОВА.

КОМУ СЛУЖИТ МИХАИЛ БРАТИСЮК

Жили два приятеля. Оба были довольно молоды. Оба работали на Китайской лесоперевалочной базе. Оба поклонились... нет, не «Спартаку» или «Динамо», а вымышленному богу Иегове.

Потом пути их разошлись. Тихон Зинчук уехал на Украину. Михаил Братисюк остался в Китае.

Но пути их разошлись не только в географическом отношении, но и, как говорится, в духовном. Зинчук, бывший «слуга группы» реакционной религиозной секты «свидетели Иеговы», перешел с сектой, стал на путь честного советского гражданина. Он выступает на промышленных предприятиях и в селах, рассказывая о деятельности враждебной народоу секты, о своих прежних заблуждениях, призывает верующих рвать липкую паутину религиозного дурмана.

Михаил Братисюк, «слуга килки» (такой у него чин в секте), продолжает по-прежнему поклоняться несуществующему Иегове. Если ему так нравится, пусть он остается при своих заблуждениях, а мы не стали бы по этому поводу выступать в газете. Но дело в том, что Братисюк — воинствующий сектант. Он послал письмо своему бывшему приятелю Зинчук, в котором всячески поносит честного человека, предает его «анафеме», называет «предателем».

Письмо это, пересланное Зинчуком в редакцию, интересно тем, что в нем прежде всего встает в полный рост его автор, ярко выприсовывается его подлинное лицо, лицо пропагандистского дупора американских монополий. Помимо своего

желания Братисюк разоблачает тактику сектантов, основывающуюся на незитском девизе: «Будьте ласковыми, как голуби, и хитрыми, как змеи».

В начале своего письма Братисюк говорит будто бы только о боге и божественном: дескать, как же ты, Тихон, дал такую промашку, что «впал в руки сатаны». Вспомни, — восклицает он, ударившись в лирику, — как мы работали в своем селе, какие проводили собрания и с какой ревностью относились к божьей организации.

И вот, сокрушается дальше Братисюк, ты, Тихон, предал божье дело. Тебя будет осуждать вся природа, каждая травинка, каждый цветочек.

Но все эти рассуждения, как говорится, лишь цветочки. Автор письма недолго заставляет ждать главного. Променял, сокрушается он, Тихон Зинчук божественное благолепие на «грязную, в которой утонул этот злой и насквозь пронизанный обманом и злом мир».

Может быть, это в некотором роде образное выражение, которым верующие характеризуют мир неверующих? Братисюк и тут вносит ясность. Он без всяких обиняков указывает на нашу, советскую действительность. Дескать, «коммунисты пользуются всеми благами жизни сейчас, они сыты и одеты, ездят по курортам, а дуракам обещают все блага в будущем». Далее читатель: «И тебе, Тихон, на время дали квартиру не как каждому, но как особому, за то, что ты в угоду им

сделал себе зло».

Да вы что, ослепли, Михаил Братисюк? Разве вы не видите, что коммунисты — это не только «верхи», как вы выражаетесь, а и рядовые рабочие, колхозники, инженеры — лучшие представители народа?

Разве не знаете вы, что в Верховном Совете СССР рядом с коммунистами сидят сотни беспартийных?

Разве не известно вам, сколько миллионов рядовых тружеников бывает ежегодно на курортах?

Разве не знаете вы, что только в Ангарске и только за прошлый год около четырех тысяч семей справили новоселье? Это тоже, по вашему, избранные?

Нет необходимости приводить все «высказывания» Братисюка. Он не верит в коммунизм. Он утверждает, что один лишь бог в состоянии дать людям счастье, и только ему, дескать, Братисюк служит.

Нет, Братисюк. Тот, кому волюно или невольюно вы служите, находится не на небе, а на земле. У него есть и вполне определенный адрес — он прописан на Уолл Стренте и являлся ему американский империализм. Все ваши доводы словно взяты напрокат из грязного источника империалистической пропаганды и прикрыты фигурным листком библии. И никого вы этим фигурным листком не обманете. Даже тем немногим, кто поддался дурману, с каждым днем становится все яснее реакционная, антинародная сущность секты иеговистов, вдохновляемой ее законами «идеологами».

В. РОМАНОВ.



ВСТРЕЧА С МУЗЫКОЙ

В кинотеатре «Юность» состоялся вечер отдыха молодежи. Юноши и девушки с большим интересом прослушали лекцию преподавателя детской музыкальной школы Г. П. Перевалова «Роль музыки в воспитании трудящихся», затем прослушали музыку, потанцевали.

Г. ЧАВАН.

П. СЕМИЧАСТНОВА.



Оренбургская область. В Ново-Троицке организована лаборатория местных строительных материалов Уральского филиала Академии строительства. Сотрудники лаборатории разработали методику получения цветного цемента из шлаков никелевого производства и извести. Предложен способ получения из никелевых шлаков бесцементного бетона, а также новый вид стойкой футеровки для цементных печей. Исследования коллектива лаборатории помогают местным предприятиям строительных материалов увеличить выпуск продукции.

Много интересных работ на счету молодых инженеров лаборатории комсомольцев Владимира Якубова и Галины Пина.

На снимке: В. Якубов и Г. Пина в лаборатории.
Фото Б. Клинищера.

Фотохроника ТАСС

КОГДА ВРЕДИТ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Ч АСТО большие жалуются: «Я принимал лекарство, которое врач прописал мне год назад, и вот видите, что получилось...» или «Мария Семеновна при такой же болезни этот препарат помог, а мне — повредил...».

Вместо ответа на эти сетования поставьте перед собой простой вопрос: а стоит ли вообще применять лекарство без назначения врача? Ведь не чините же вы свои часы («авось, пойдет»), а несете их в мастерскую.

Самодельное лечение совершенно недопустимо не только потому, что оно может повредить здоровью, но еще и потому, что нередко выбивает из рук врачей действенное оружие, помогающее борьбе со многими болезнями. Дело в том, что несведущие люди часто принимают не увеличенные, а заниженные дозы лекарств, особенно антибиотиков, или полностью не завершают установленный научной курс лечения. В результате, болезнетворные микробы делают устойчивыми по отношению к этим лекарствам, однако полностью сохраняют при этом способность вызвать новые заболевания. Такая лекарственная устойчивость постепенно закрепляется и даже передается следующим поколениям микробов. А потом, сидя у постели больного, врач с горечью убеждает: антибиотик, который вчера еще прекрасно помогал, сегодня дает осечку.

Антибиотики обладают отчетливым избирательным действием. Например, пенициллин очень эффективен при заболеваниях, вызываемых стрептокок-

ками или стафилококками, но не оказывает никакой помощи при брюшном тифе, дизентерии или туберкулезе. Антибиотики биомидии и тетрациклины обладают более широким спектром действия — их успешно применяют при заболеваниях, вызванных гноеродными кокками, а также при дизентерии, сыпном тифе, остром бруцеллезе, коклюше, трахоме, газовой гангрене.

Беседы института санитарного просвещения

неприятной лихорадке, но они бесполезны при десятках других заболеваний.

Не одинаков и механизм действия антибиотиков — одни из них вызывают гибель микробов, другие лишь тормозят их развитие, задерживают размножение, наносят им первичное повреждение.

Выздоровление больного всегда зависит не только от лекарства, но и от реакции организма, от состояния нервной системы. Чтобы добиться успеха, недостаточно правильно выбрать лекарство и правильно его дозировать, надо еще уметь воспользоваться общеупреждающими средствами, установить целесообразный режим, рационально питаться. Многое зависит и от индивидуальных особенностей человека, от его чувствительности к тому или иному препарату.

Нежелательные реакции, связанные с индивидуально повы-

шенной чувствительностью организма, иногда наблюдаются при введении пенициллина и стрептомицина: появляется крапивница, возникают симптомы, напоминающие сыпноточную болезнь, повышается температура, поражаются суставы, увеличиваются лимфатические узлы.

Следовательно, для того чтобы успешно использовать грозное для микробов оружие, к которым являются антибиотики, надо его в совершенстве знать.

Нельзя забывать и о том, что антибиотики могут оказать неблагоприятное действие, а то и нанести прямой вред. Случается это тогда, когда их применяют в слишком больших дозах, чрезмерно долго, беспорядочно. В таких случаях у одних больных нарушается нормальное кроветворение, у других — расстраивается работа печени, кишечника, центральной нервной системы.

В чем же тут дело? Передозировка антибиотика, как и всякого лекарственного препарата, вызывает симптомы отравления. Кроме того, под влиянием повышенных доз антибиотиков микробы массами гибнут и высвобождают большое количество токсина. Этот яд вредно действует на сердечно-сосудистую и нервную системы. Зная о возможности подобных осложнений, врачи весьма осторожно назначают эти препараты, строго наблюдают за состоянием своих пациентов, чтобы вовремя прекратить прием лекарства или изменить дозу.

Применяйте антибиотики только по назначению врача и под его контролем, тогда они принесут пользу и не причинят никакого вреда вашему организму.

Н. БЛЮМБЕРГ,
кандидат медицинских наук.

ПУСТЬ НЕ ВОЛНУЮТСЯ

МАМЫ

ЕЩЕ НЕ УСПЕЛИ рас-
сеяться предутренние
сумерки, не подарил
своей нежной улыбки солнце,
а город уже давно проснулся.
Ожил транспорт, заполнились
улицы людским потоком.
Раньше обычного просну-
лся в этот день и пятилетний
Вова. Сегодня у него радост-
ный день. Он идет в детский
садик.

Мать с тревогой, только ей
понятной оставила Вову в
садике. Беспокойство не поки-
дало ее весь день. И только
когда вечером встретила вос-
торженного и радостного сы-
на, успокоилась. А мальчик
всю дорогу, пока шли домой,
рассказывал, как чудесно в
садике и какие там хорошие
тети, мальчики и девочки.

А через день этой тревоги
уже у Володиной мамы как
не бывало, как позабыли о
ней десятки мам, чьи Толи,
Саша, Оли посещают детса-
дик № 1 107 квартала. Все
они спокойно трудятся, зная,
что о детях есть кому позабо-
титься, что их детям здесь хо-
рошо.

Немало этому способствует
и вдумчивая работа с родите-
лями, которой много сил отда-
ет Анна Андреевна Сидорен-
ко. Не зря она считается луч-
шим специалистом по работе
с родителями, незаменимым
организатором родительских
собраний. А такие тематиче-
ские собрания, как: «Первые
дни ребенка в детском садике»,
«Поощрение и наказание»,
«Авторитет родителей»,
очень помогают выработать
единые требования воспитания
детей в садике и в семье.

«Кажется, для воспитания
своего ребенка отдаешь все,—
говорит родители, — а послу-
шаешь Фанну Андреевну и
видишь, как много еще допу-
скаешь погрешностей».

Много теплых слов говорят
родители о воспитателях По-
лине Федоровне Зяблицкой,
Ольге Васильевне Корякиной,
Марии Сергеевне Хаминой, му-
зыкальным руководителе Алек-
сandre Петровне Переваловой,
отдающих все тепло своего
сердца малышам.

За здоровьем детей неуспы-
но следит медицинская сестра
Ольга Никифоровна Морина,
делает все, чтобы не наруша-
лись режимы питания, отдыха
и физического воспитания ре-
бят. Особое внимание она
уделяет профилактической ра-
боте. Более 20 бесед на раз-
личные медицинские темы про-
вела Ольга Никифоровна с
родителями и нянями только
в этом году. Не случайно, за-
болеваемость в садике резко
сокращается, а инфекционные

болезни почти сведены на
нет.

Здоровье детей, их разви-
тие во многом зависит от пи-
тания. Но к организации пи-
тания здесь не придерешься.
Повар Анна Андреевна Власо-
ва готовит вкусные обеды,
следит, чтобы лица была вы-
сококалорийной, чтобы во
время приготовления пищи не
разрушались витамины. Ее
первый советчик и помощник
в этих вопросах — медсестра
Ольга Никифоровна.

Заслуживают теплых слов
благодарности Р. П. Дорофее-
ва, К. В. Кренкель, А. И. Но-
викова, которые заботятся о
том, чтобы в садике всегда
было чисто, уютно.

В мае прошлого года кол-
лективу первого детсада был
вручен переходящий вымпел.
А это обязывало работников
детского сада работать еще
лучше. Началась борьба за
новое отношение к своему
труду, к людям, к товарищу
по работе, к делу, которому
служить.

Коллектив решил однажды
к празднику своими силами
побелить помещение детсада.
И все взялись за дело. Через
два дня в садике было чисто
и уютно. Попала в больницу
преподаватель музыки А. П.
Перевалова. И все три меся-
ца, пока она лежала в больни-
це, коллектив не забывал
её, а воспитатели Нина Ва-
сильевна Лихачева и Галина
Ивановна Никольская полно-



После ремонта на базе столовой РМЗ была
создана фабрика-кухня, оборудованная по последнему
слову «кухонной» техники. Здесь установлены новые га-
зовые плиты, газовые жаровни, суповарочные автоклавы.
Руководить производством стал известный в городе
кулинар Илья Яковлевич Долинер. В столовой готовят
заказные блюда, которые с большой охотой берут клиен-
ты. В книге отзывов уже появились записи о хорошем
приготовлении пищи, о быстром обслуживании клиентов.
На снимке: заведующий производством И. Я. Долинер
снимает пробу супа, приготовленного поваром Ашной
Дмитриевной Будрис.
Фото А. Елфинова.

Много изменилось с тех
пор, как работники детсада
стали жить по коммунисти-
ческим законам — 8 марта
детсаду № 1 присвоено звание
коллектива коммунистиче-
ского труда.

Г. ЧАБАН,
нештатный сотрудник редак-
ции.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

4 апреля вечером в
школе № 17 состоялось
родительское собрание,
на котором присутствова-
ли члены комиссии по на-
родному образованию ис-
полкома горсовета.

С докладом «О состоя-
нии дисциплины учащих-
ся» выступил директор
школы М. А. Мельников.
Он говорил о дисциплине
учеников в школе, о пло-
хом воспитании детей в
отдельных семьях.

Затем выступили ин-
спектор детской комна-
ты милиции Г. И. Новикова,
учительница К. И. Митя-
сова, председатель роди-
тельского комитета М. В.
Какшина и другие. Все
они говорили о том, как
в некоторых семьях не-

правильно воспитывают-
ся дети, о родителях, ко-
торые служат дурным
примером для своих де-
тей.

На собрании выступил
председатель комиссии по
народному образованию
И. Б. Зверг. Он ответил
на вопросы, заданные
ему участниками соб-
рания, и внес ряд предло-
жений, направленных на
улучшение дисциплины
школьников.

Совместные собрания
родителей и комиссии по
народному образованию
— это хорошее и нужное
дело, только нужно, что-
бы комиссия более глубо-
ко изучала вопросы, по
которым проводятся со-
брания.

В большом выборе дет-
скую, женскую, мужскую
обувь и ткани к сезону мо-
жно приобрести в лавльо-
не центрального рынка, где
с 1 апреля по 15 мая
1962 года проводится ве-
сенняя ярмарка. (233)

УЧЕБНЫМ КОМБИ-
НАТ производят набор на
курсы ШОФЕРОВ 3
КЛАССА.

Узнать: поселок Восточ-
ный, дом 18, канцелярия.
(231)

АНГАРСКОМУ ТЕХНИ-
ЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ №1
на постоянную работу тре-
буется преподаватель сле-
сарно-ремонтного дела и
контрольно-измерительных
приборов.

Обращаться: проспект
Ленна, 38, техническое
училище. (214)

Иркутской ТЭЦ № 1
требуется на постоянную
работу художник. Обра-
щаться в отдел кадров по
телефону 59-76. (225)

Просим руководителей предприятий и организаций вы-
дающих справки на право покупки товара в кредит, срочно
представить: образцы подписей, угловых штампов и
печати в двух экземплярах в универсам УРСа (проспект
Карла Маркса, 34).

Без образцов продажа товара в кредит производится
не будет. (247)

МОЛОЧНОМУ КОМБИНАТУ срочно требуются на по-
стоянную работу дежурные электрослесари, электрооб-
мотчик, бондарь. Здесь же отпускается в неограниченном
количестве шлак (бесплатно).

Обращаться: Ангарск, ул. Мира, молочный комбинат.
(240).

Ангарскому политехни-
куму для постоянной рабо-
ты требуются преподава-
тель немецкого языка, двор-
ник, уборщицы.

Обращаться по адресу:
Ангарск, пр. К. Маркса, 2,
в отдел кадров. (178)

АНГАРСКОМУ ЗАВОДУ
ГИПСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ
срочно требуются на посто-
янную работу бульдозер-
исты, слесари, крановщики,
мастера, машинисты и пом-
ашинистов компрессорной,
грузчики, каменщик, арма-
турщик.

Обращаться: Цемпоселок,
гипсовый завод. ОК. (230).

Требуются дипломирован-
ные инженеры и техниче-
ские строители, геодезисты, ав-
томобильники, инженер-меха-
ник-конструктор, знакомый с
оборудованием химической
промышленности и инженер-
технолог по металлу.

Обращаться: Ангарск, Ок-
тябрьская, 10, отдел кад-
ров. (256).

Городскому радиоузлу
требуются монтеры по об-
служиванию линейного и
станционного оборудования.

Обращаться в отдел кад-
ров конторы связи, проспект
Карла Маркса, 25. (253).

„НА СВОИХ ДВОИХ...“

Есть такая русская посло-
вица: «Не было ни гроша да
вдруг алтын». Вот так неожиданно
разбогатели и мы, ра-
бочие цементного и керамиче-
ского заводов. Это произошло
тогда, когда в строй вступила
трамвайная линия на Цемпо-
селок.

Но «алтын» наш оказался
обманчивым. Дело в том, что
трамвай ходит только до 8
района. От него до заводов
еще километра два пути. Сей-
час весна, распутье, а при-
ходится ходить и днем и ночью.
Да и после трудового дня вы-
глядит так устанным, что этот путь
кажется не в два, а в десять
километров.

Автобусы же, что ходили
раньше, теперь ходят по этой

линии от случая к случаю,
хотя маршрут такой есть.

Работники автобазы ссыла-
ются на то, что мало пассажи-
ров. Правильно. Так и будет
до тех пор, пока автобусы не
будут ходить регулярно и на
остановках не будет вывеша-
но расписание. Бывали слу-
чай, когда рабочие, прождав
час-полтора машину, топали,
8 как говорится, на своих двоих.

Нужно, чтобы автобусы хо-
дили с 7 до 10 утра и с 4 до
9 вечера.

Мы обращаемся к руково-
дителям городской автобазы
решите этот вопрос.

По поручению рабочих
И. РОСПИЧЕНКО,
Гипсовый завод.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13 апреля, ПЯТНИЦА

10.30 — «Лес». 2-я серия.

19.00 — Телевизионные но-
вости.

19.15 — Передача «Ранние
овощи — городу».

19.30 — «Норма жизни».

19.50 — «Акулина». Музы-
кальная комедия по мотивам
повести А. С. Пушкина «Ба-
рышня-крестьянка».

21.40 — Музыкальный сло-
варь.

22.20 — Хроника «Со всей
широт».

И. о. редактора Р. МВАЙНЕР

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ—Че-
ловек-амфибия. 13, 15, 17.

«ЮНОСТЬ» — Киноосборник.
10-10. Костры горят. 11-15, 12,
14-50, 16-40, 18-30, 20-15, 22.

«ПИОНЕР» — Дети фронта.
9-30, 11-15, 13, 14-45. Любовь
и второй пилот. 16-35, 18-25,
20-15, 22-05.

«КОМСОМОЛЕЦ» — широ-
коэкранный фильм Крестово-
сцы (II серия). 9-45, 11-30, 13-15,
15, 16-45, 18-30, 20-15, 22-15.

«ОКТАБРЬ» — Крестово-
сцы (1 серия). 10, 11-45, 13-30,
15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

«АНГАРА» — Солдаты в
гражданской одежде. 11, 13,
15, 17, 19, 21.

Меню однокомнатную сей-
цию в городе Ангарске, пло-
щадь 19 кв. м. на пятом эта-
же, на комнату в городе Горь-
ком.

Справиться по адресу: квар-
тал 85, дом 12, кв. 80, после
19 часов, или в рабочее время
звонить по служебному телефо-
ну 95-06, Егорова. (262)

Леонова Любовь Дмитриев-
на, проживающая в Ангарске,
квартал 86, дом 9, секция 23,
комната 4, возбуждает дело о
разводе с Леоновым Михаилом
Тихоновичем, проживающим в
Челябинске-40.

Дело будет слушаться в Ан-
гарском горнарсуде. (257).